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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 Εσωτερικών  

Παιδείας και Θρησκευμάτων  

Ανάπτυξης & Επενδύσεων 

 

ΘΕΜΑ: «Κατεπείγουσα επισκευή του κτηρίου στο οποίο στεγάζεται το Γυμνάσιο 

και το Λύκειο Τζερμιάδων» 

 

Συνεχίζονται τα τεράστια προβλήματα για εκατοντάδες πολίτες της ευρύτερης 

περιοχής του Δήμου Οροπεδίου Λασιθίου, εξαιτίας της έντονης σεισμικής 

δραστηριότητας που συνεχίζεται αδιάλειπτα μετά τον μεγάλο σεισμό της 27ης 

Σεπτεμβρίου που έπληξε την Κρήτη. Πέραν των προβλημάτων σε μια σειρά ζητημάτων 

που άπτονται της καθημερινότητας των δημοτών, όπως η ακαταλληλότητα του 

πόσιμου νερού σε πολλά χωριά του δήμου, αποτέλεσμα του σεισμού, τεράστιο είναι το 

πρόβλημα που έχει ανακύψει στα σχολεία και τη ζωή των μαθητών και των γονέων. 

Συγκεκριμένα, έντονη είναι η ανησυχία για το ζήτημα της άμεσης μετεγκατάστασης 

των μαθητών του Γυμνασίου-Λυκείου Τζερμιάδων σε άλλο ή άλλα δημόσια κτήρια 

του Δήμου, καθώς, έπειτα από ενδελεχείς ελέγχους του αρμοδίου κλιμακίου της ΚΤΥΠ 

Α.Ε. στο πλαίσιο του Σχεδίου «Εγκέλαδος», το σχολικό κτήριο θεωρείται ακατάλληλο 

προς χρήση έως ότου επισκευασθεί.  

Παρά το γεγονός ότι ο Δήμος έχει κηρυχθεί σε Κατάσταση Εκτάκτου Ανάγκης 

Πολιτικής Προστασίας με απόφαση του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας 

(με αριθ. Πρωτ.: ΓΓ2896/2-10- 2021) για την αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών 

και τη διαχείριση των συνεπειών που προέκυψαν από την ισχυρή σεισμική δόνηση, 

καθώς επίσης βρίσκεται και σε Κατάσταση Εκτάκτου Ανάγκης λόγω έντονων 

πλημμυρικών φαινομένων, τα έσοδά του παραμένουν πενιχρά και αδυνατεί να 

ανταποκριθεί στο κόστος αποκατάστασης του εν λόγω σχολικού κτηρίου. 

Επειδή είναι επιτακτική η ανάγκη να διασφαλιστούν όλες οι απαραίτητες 

προϋποθέσεις, όσον αφορά στην καταλληλότητα των σχολικών χώρων για την 

απρόσκοπτη συνέχιση της δια ζώσης εκπαιδευτικής διαδικασίας  

 

Επειδή η ποιότητα, η πληρότητα και η καταλληλότητα των σχολικών υποδομών 

καθορίζουν σε σημαντικό βαθμό το περιβάλλον μάθησης, 
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Επειδή είναι αδιανόητο η έλλειψη οικονομικών πόρων να στερεί το δικαίωμα των 

μαθητών της περιοχής να απολαμβάνουν ισότιμα το δικαίωμα της μόρφωσης, 

εντείνοντας το άγχος τους και αυξάνοντας τα μαθησιακά προβλήματα και μάλιστα σε 

ένα τόπο με ακραίες κλιματικές συνθήκες το χειμώνα λόγω της υψομετρικής του θέσης 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί  

 

1. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύουν να προβούν, έτσι ώστε να δοθεί άμεσα λύση 

στο πρόβλημα της επισκευής του κτηρίου, στο οποίο στεγάζεται το 

Γυμνάσιο και το Λύκειο Τζερμιάδων 

 

2. Πώς μπορεί να επιταχυνθεί από τα συναρμόδια υπουργεία  η διαδικασία 

της ικανοποίησης των  αιτημάτων  χρηματοδότησης που απαιτούνται για  

την αποκατάσταση, συντήρηση και προσεισμικό έλεγχο των σχολικών 

κτηρίων του Δήμου που θα ενισχύσει την αντισεισμική τους θωράκιση. 

 

3. Σκοπεύουν να δημοσιοποιήσουν συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα, 

προκειμένου να ενημερωθούν γονείς, μαθητές και εκπαιδευτικοί για την 

πορεία των απαραίτητων εργασιών 

 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Θραψανιώτης Εμμανουήλ 

 

Βαρδάκης Σωκράτης 

Ηγουμενίδης Νικόλαος 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος 

 




